

Отзыв
на автореферат диссертации «Научное обоснование системы
здоровьесберегающих мероприятий для студентов высших учебных
заведений» Горбатковой Елены Юрьевны, представленной на соискание
ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.01 –
гигиена

Важнейшей задачей государства и общества должна быть забота о здоровье подрастающего поколения. В современных условиях компьютеризации всех сфер жизни, интенсификации образовательных программ, широком использовании дистанционных форм обучения диссертационная работа Горбатковой Е. Ю., посвященная проблемам здоровьесбережения студентов, является актуальной и своевременной.

Сформулированные в работе научные положения полностью обоснованы и базируются на анализе российской и зарубежной литературы. Положительным в работе является значительный объем собственных исследований.

Научная новизна работы определяется созданием системы здоровьесберегающих мероприятий и оценкой качества образовательной среды. Е.Ю. Горбатковой обозначены новые пути и приоритеты в направлениях профилактической деятельности образовательных и медицинских организаций по вопросам улучшения гигиенических условий обучения и выявления групп риска для здоровья студентов.

Положительным в исследовании является анализ образа жизни и условий обучения студентов различных по профилю высших учебных образовательных организаций: технических вузов по индустриальному и агропромышленному направлениям, и университетов в гуманитарной области, имеющих весьма значительные различия по учебным программам. Важно отметить, что выявлены характерные общие тенденции в образе жизни студентов исследованных автором технических и гуманитарных вузов, это позволяет считать разработанную автором систему здоровьесберегающих мероприятий универсальной и полезной для студенческой молодежи в целом. Думается, что полученные результаты можно рекомендовать к использованию в других образовательных организациях в масштабах всей страны.

На основании произведенного анализа физического развития, адаптационных показателей, а также литературных данных автором определена тенденция к астенизации телосложения современных студентов.

Исследование имеет высокую практическую значимость. Созданная автоматизированная информационная система позволяет оценивать образ жизни и показатели здоровья обучающихся. Полученные результаты доказывают перспективность использования методов нейросетевого моделирования при определении прогностических рисков для здоровья студентов.

Заключение. Таким образом, диссертация Е.Ю. Горбатковой «Научное обоснование системы здоровьесберегающих мероприятий для студентов высших учебных заведений» полностью соответствует требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от № 842 от 24.09.2013 г. (с изменениями в редакции постановлений Российской Федерации № 335 от 21.04.2016 г., №748 от 02.08.2016 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, и автор исследования Горбаткова Елена Юрьевна достойна присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.01 – Гигиена.

Рецензент:

Заведующая кафедрой общей гигиены и экологии
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Волгоградский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
доктор медицинских наук, профессор

Наталья Ивановна Латышевская

Подпись заведующего Кафедрой общей гигиены и экологии, профессора, д.м.н. Латышевской Н.И. заверяю: Ученый секретарь Совета ГБОУ ВО «Волгоградский государственный медицинский университет» МЗ РФ, д.м.н., профессор Воробьев А.А.



24.01.2022

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Волгоградский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
400066, г. Волгоград, площадь Павших борцов, д.1, 4 этаж нового корпуса, комната 4- 49а

Телефон: +7 (8442) 38-53-58,

Email: latyshnata@mail.ru, nilatyshevskaya@volgmed.ru